



集美交警大队开展专项宣传行动,多措并举进行交通安全教育

为"一老一小"编织交通安全网

晨报记者 陈翠仙 通讯员 施欣欣 付邦恕

走进田间地头播撒交通安全"种子";护航研学活动,提升交通安全意识……为持续强化老年人和少年儿童的交通安全宣传教育工作,不断提升"一老一小"群体的自我防护能力,厦门市公安局集美分局交警大队(简称"集美分局交警大队")创新宣传形式,深入基层全方位开展交通安全教育,切实增强广大交通参与者的交通安全意识。

花式宣导

让学生"会避险"

"你们知道年满多少周岁才能骑自行车上路吗?""我知道!要年满12周岁!"入春以来,各大中小学纷纷开展研学活动,集美分局交警大队抓住这一契机,针对学生群体开展交通安全教育。日前,在集美双龙潭景区,民警为前来研学的中学生上了一堂生动的交通宣导课。

在宣导过程中,民警结合辖区中学生日常行为特点,围绕上下学安全行走、乘车安全等内容进行讲解,结合典型事故案例,用通俗易懂的语言向学生展示了横穿马路、骑乘机动车不戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为的危害。现场还通过问答环节与学生互动,在一问一答中强化学生的安全意识,引导学生自觉遵守交通规则,安全文明出行。

除了交通安全课堂,民警、辅警还开启了"花式宣导",积极参与到研学项目中,为学生们送上"安全叮嘱"。"滑索道要系好安全带,乘车同样也要系好安全带,无论坐在前排还是后排。"在

滑索项目的出发点,辅警一边为学生系好安全带,一边叮嘱,温馨的提示让学生们频频点头。走在园区的道路上,民警们也贴心护航,提醒孩子们靠边行走,注意往来车辆。多重互动,让学生们"知危险会避险"的能力进一步增强,交通安全防线进一步筑牢。

走村入户

播撒"平安种子"

目前,正值春耕农忙,农村 地区人员和车辆出行频繁。为 切实抓好春耕时节农村道路交 通安全管理工作,预防和减少农 村道路交通事故发生,集美分局 交警大队组织宣传警力深入乡 村,让交通安全宣导走进田间地 头,向村民们分析农用车违法的 危害。

在灌口村的一个果园内,果农正忙着采摘、发货。一旁的民警手拿宣传单,见缝插针地为果农们宣传交通安全知识。"平时咱们载水果的农用车千万不能载人……"民警"唠家常"的宣传方式拉近了与群众的距离,让群众认真看起了传单。在村民们农作之时,集美分局交警大队的民警、辅警也在村民心中播撒下"交通安全种子"。

在宣导过程中,民警、辅警结合群众的出行特征,以"接地气、听得懂、听得进"的方式,围绕农用车、三轮车违法载人,面包车超员,骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔,酒驾醉驾等交通违法行为的危害性进行宣导,同时为群众送上宣传品,引导群众树立"安全第一、守法是福、违法是祸"的理念,把平安送到田间地头,做到春耕生产、交通安全

"两不误"。

多管齐下

从源头预防事故

今年以来,集美分局交警大队积极组织开展"道路交通安全宣传教育提升行动",创新宣传形式,深入学校、幼儿园、社区、养老院、长者食堂等场所,组织开展"七进"宣传195场次,发放宣传材料3万余份,重点针对"一老一小"自我防护能力较差、交通安全意识较淡薄的群体开

展交通安全宣导, 全方位提升特殊 群体交通安全防 范意识。

驶人自觉遵守交通法律法规,时刻树牢"文明守法,平安回家"的思想理念,从道路运输源头预防,减少道路交通事故发生。

"五一"假期,集美分局交警大队也将根据辖区道路交通安全形势,加强研判、突出重点、多措并举,采取错时用警、定点执勤、流动巡逻的方式,城区、农村全覆盖,紧盯重点路段、事故易发点段,紧盯深夜和清晨及空档时段,加大酒驾等道路交通违法行为的查处力度,守护交通



走进村居,开展关爱老人交通安全宣传活动。



针对学生 群体开展"花式"安全教育。 记者陈翠仙摄



深入田间地头进行交通安全宣导。 记者 陈翠仙 摄